MATEMATICAS IT

RECUPERACION ALGEBRA Abril 2010

-3 1
2 -1
constante e I la matriz identidad de orden 2.
a) Determina los valores de k para los que B no tiene inversa. (0,75 ptos)
b) Calcula B para k = 1 (0,75 ptos)
c) Determina las constantes a,p para que se cumpla A2 toA=BI(15 p)

1. Se consideran las matrices A :( j y B=A-KI, donde k es una

111 10
. -2 0 -1
2. Dadas las matrices A={0 1 0O|,B=|0 -1 yC:{1 1 1]
12 2 2 1
a) Calcula B-Cy C-B (1 punto)
b) Calcula la matriz P que verifica AP-B=C" (3 puntos)

3. a) Determina razonadamente los valores del pardmetro m para los que el
siguiente sistema de ecuaciones tiene mads de una solucion:
2X+Y+2z=mx
X+2y+z=my (1 punto)
X+2y+4z=mz
b) Resuelve el sistema anterior para el casom = Oy para el casom = 1. (2 p.)
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SOLUCIONES

-3 1
2 -1
constante e I la matriz identidad de orden 2.

a) Determina los valores de k para los que B no tiene inversa.

-3 A5 O30

1. Se consideran las matrices A :( ] y B=A-kI, donde k es una

~3-k 1 ,
‘ 5 _1_k‘—(—3—k)(—1—k)—2—k +4k +1
K2+ 4Kk+1-0= k= _FEVI6=4 ‘V216‘4:_2w§

B no tiene inversa para k = -2++/3

-3-k 1 -4 1
-1
b) Calcula B parak=1—>B:( > 1 J:(Z_Z]—>|B|=6

-k

1 1

B—1:1(B11 321J:1(—2 —lj: 3 6
6B Bn) 6l-2 -4)7| 1 2

3 3

c) Determina las constantes o, f3 para que se cumpla A% 4 oA = pI

-3 1\Yy-3 1 -3 1 11 -4 -3a o
2 _ — =
A +“A‘(2 -J[z _J+“[2 -J [—8 3j+(&x-4J

11-3a =B 4
(x:
11-300 —-4+a B O —4+0=0 a=4
= =BI= 11-12 =
(—8+2a 3—a] P (5 B}:—8+2a:0_% Bzzg:-J
3-4=8
3-a=8
111 1
‘ 0 -2 0 -1
2. Dadas las matrices A=|0 1 0|,B=|0 -1|yC= {1 1
1 2 2 2 1
10 -2 0 -1
-2 -1
a)B-C=|0 —1(1 ? 1 J: -1 1-1
2 1 - ~3-1-1

1
2 0 -1 4 -1
cez(l 1 1)0'4 :(3 2)
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b) Calcula la matriz P que verifica AP-B=C' > AP=C' +B—>P= Al (C)r + B)
-2 1 (10 -1 1

C'+B=|0 -1 |+|/0 -1|=|0 -2
-11 2 1 12

111
10 11 11
= 1 =1; = =2; - ; =-1
12 2
00 11 11
Aiz ‘1 2‘ O: Az ‘1 2‘ Asz ‘o o‘ 0
01 11 11
1 - 1, Agz= =1
Ars ‘1 2‘ Ae3 ‘1 2‘ r 18 ‘o 1‘
2 0 -1 2 0 -1\(-1 1) (-3 0
Al=l0 1 o0 |P=Al(c"+B)=|0 1 O ||lO0-2|=|0 -2
-1 -11 -1 -1 1)1 2 2 3

3. a) Determina razonadamente los valores del pardmetro m para los que el
siguiente sistema de ecuaciones tiene mds de una solucion:
2X+Yy+z=mx 2-mx+y+z=0
X+2y+z=my »—>x+(2-m)y+z=0 _sistema homogéneo
X+2y+4z=mz| x+2y+(4-m)z=0

2-m 1 1 2-m 1 1
A= 1 2-m 1 —>|A|: 1 2-m 1

1 2 4-m 1 2 4-m

Al=2-m?*@4-m)+1+2-2+m-4+2m-4+m=-m>+8m* -16m+9

para que el sistema tenga mds de una solucion (no solo la trivial) tiene que ser el
determinante de A nulo, rango menor que 3.
7+413
2

~m3+8m?-16m+9=0=>m=1 -m®+7m-9=0>m=

Para esos valores de m el sistema tiene mds de una solucién.

b) Resuelve el sistema anterior para el caso m = O y para el caso m = 1.
Param =0

2x+y+z=0 21 1
x+2my+z=0pA=1 2 1 |—>|A=0,solucién trivial (x=0, y=0, z=0)
1 2

x+2y+4z=0 4
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Param =1
x+y+z=0

111
x+y+z=0 {A=|1 1 1|->|A=0 Compatible indeterminado. Cogemos un
x+2y+3z=0 1 2 3
1

menor distinto de cero: 1

1 x+y+z=0 X+y=-\
=1-> —
x+2y+3z=0] x+2y=-3)r

X=A
y =—-2A —> X =A = Solucién: 1y =21
Z=A





